

МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ ТА СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА ІСТОРИЧНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ



Національна історична Бібліотека України в особах.
Випуск Ексклюзивний

АЛЛА ВІТАЛІЇВНА СКОРОХВАТОВА

БІОБІБЛІОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК



КИЇВ
2024

УДК: 02(01)Скорохватова
С447

Бібліографічний покажчик продовжує серію видань «Національна історична бібліотека України в особах». Цей ексклюзивний випуск підготовлено з метою висвітлити творчий доробок генерального директора та колективу Бібліотеки під керівництвом Алли Віталіївни СКОРОХВАТОВОЇ.

Упорядкували:

Ніна Волошінська

Ірина Дяченко

Тетяна Спанчак

Алла Циганенко

Загальна редакція:

Тетяна Спанчак

Серію започаткувала:

Світлана Смілянець

Алла Віталіївна Скорохватова : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: Н. Волошінська, І. Дяченко, Т. Спанчак, А. Циганенко ; заг. ред. Т. Спанчак ; серію започаткувала С. Смілянець. – Київ, 2024. – 40 с. – (Національна історична бібліотека України в особах ; Випуск Ексклюзивний).

ЗМІСТ

Від упорядників	4
Офіційні документи	8
Історія бібліотеки	8
Наукові конференції, семінари, наради	9
Матеріали про семінари, конференції, наради	11
Основні напрями діяльності Бібліотеки:	12
Обслуговування користувачів	12
Діяльність відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг	13
Соціокультурна діяльність	14
Науково-бібліографічна діяльність. Бібліографічні бази даних: карткові та електронні	14
Науково-допоміжні бібліографічні покажчики.	14
Поточні посібники	14
Ретроспективні посібники	22
Науково-дослідна і методична діяльність. Питання теорії, методики і практики історико-краєзнавчої діяльності бібліотек	25
Науково-дослідна робота в галузі краєзнавчої діяльності бібліотек	25
Організаційно-методична робота з бібліотечного краєзнавства	30
Публікації про Аллу Віталіївну СКОРОХВАТОВУ	32
Фотоархів	33

Від упорядників

Ексклюзивний випуск із серії біобібліографічних покажчиків «Національна історична бібліотека України в особах» присвячено Аллі Віталіївні Скорохватовій – генеральному директору Національної історичної бібліотеки України (далі – НІБУ, Бібліотека), яка майже п'ятдесят років працює в Історичній книгозбірні, сімнадцять з них – успішно очолює її колектив.

Трудова діяльність Алли Віталіївни розпочалася 5 вересня 1975 року у Державній історичній бібліотеці України на посаді бібліотекаря відділу комплектування фонду. Працюючи, отримала вищу освіту в Київському державному інституті культури ім. О. Є. Корнійчука, який закінчила у 1983 році. Невдовзі вона отримала підвищення – очолила сектор нестационарного обслуговування читачів, а потім була призначена завідувачем відділу довідково-бібліографічної та інформаційної роботи.

Компетентність, вміння спілкуватися з читачами, доброзичливість і толерантність у стосунках з колегами, активне, небайдуже ставлення до всього, що відбувалося в житті колективу Бібліотеки, сприяли призначенню Алли Віталіївни Скорохватової на посаду заступника директора з наукової роботи. Отриманий на цій посаді досвід керівника та вмілого організатора, загартував її якості лідера, креативного менеджера бібліотечної справи. Тож, з серпня 2007 року А. В. Скорохватова виконувала обов'язки директора Бібліотеки. Наказом Міністра культури і туризму України від 28 вересня 2009 року № 48/0/17-09 їй було призначено на посаду директора, а після отримання Бібліотекою статусу Національної установи, відповідно до Указу Президента України від 30.09.09 № 780/2009 - генерального директора.

Пройшовши шлях професійного зростання від бібліотекаря до генерального директора книгозбірні, Алла Віталіївна досконало обізнана в усіх напрямках роботи, яку вміло спрямовує на запровадження інноваційних технологій, вдосконалення інформаційного забезпечення користувачів, збереження унікального документного фонду Національної історичної бібліотеки України.

Алла Віталіївна є автором і натхненником низки успішних бібліотечних проєктів, справжнім подвижником наукової, міжкультурної партнерської взаємодії. За її ініціативи у співпраці з компанією «Електронні архіви України», за підтримки Міністерства культури і туризму України, Української

бібліотечної асоціації, Асоціації молодих вчених «Інтелектуальне лідерство» і фінансової підтримки фонду «Відродження» реалізовано проєкт «Історична спадщина України – світовий доступ в електронному форматі». Метою проєкту було збереження і популяризація історико-культурної документної спадщини загальнонаціонального та світового значення, яка зберігається у фонді НІБУ. Завдяки проєкту Бібліотека впевнено увійшла у світовий інформаційний простір: було кардинально оновлено сайт (<https://nibu.kyiv.ua/>), започатковано і представлено на сайті колекції електронних копій друкованих видань в Електронній бібліотеці «Історична спадщина України», для читачів було відкрито електронний читальний зал з безкоштовним доступом до мережі інтернет. НІБУ однією з перших в Україні сформувала систему імідж-каталогів і надала вільний доступ до них 24/7 на власному сайті.

До 200-річчя від дня народження Тараса Шевченка було оцифровано низку прижиттєвих видань, які стали доступними на сайті Національної Британської бібліотеки British Library, що також посприяло популяризації та презентації нашої книгозбірні серед широкого загалу користувачів в Україні та світі.

Упродовж багатьох років під керівництвом А. В. Скорохватової ведеться підготовка і випуск щорічних бібліографічних покажчиків «Історія України» в межах унікального бібліографічного проєкту загальнонаціонального рівня, для забезпечення наукової спільноти ґрунтовною бібліографічною та фактографічною інформацією з історії нашої держави.

У 2014 році Генеральний директор ініціювала новий бібліотечно-культурологічний проєкт «Історія міст і сіл України», який реалізується з метою створення унікального комплексного краєзнавчого інформаційного електронного ресурсу. Проєкт спрямований на подальший розвиток і популяризацію історико-краєзнавчої діяльності бібліотек країни та сприятиме новим історичним розвідкам, культурологічним, генеалогічним, пам'яткознавчим дослідженням вчених-істориків та краєзнавців.

Алла Віталіївна бере активну участь у житті бібліотечної спільноти України: вона є досвідченим багаторічним членом Експертно-фондової ради з питань безоплатної передачі вилучених або конфіскованих культурних цінностей; авторитетним експертом Українського інституту книги, виступає на всеукраїнських, міжнародних науково-практичних конференціях та семінарах; очолює організацію та проведення бібліотечних форумів у рамках Краєзнавчих читань пам'яті Петра Тронька, які традиційно

проходять у нашій книгозбірні. Вона зробила значний внесок у розвиток теорії та практики бібліотечної діяльності, за її редакцією підготовлені та побачили світ понад сто видань НІБУ.

Генеральний директор постійно дбає про створення в Бібліотеці комфортних умов як для відвідувачів, так і для її фахівців. Невтомна енергія нашого директора, ініціатива, наполегливість та велике бажання змінювати Бібліотеку на краще сприяла успішному проведенню ремонту в приміщеннях корпусів НІБУ. І сьогодні в світлих, затишних, оснащених комп'ютерною технікою залах проводяться всеукраїнські, міжнародні наукові конференції та семінари, відбуваються численні культурно-освітні заходи, які організовуються Бібліотекою під патронатом Міністерства культури та стратегічних комунікацій України, Національної академії наук України, спільно з установами, закладами культури та освіти міста Києва.

Відвідувачі із задоволенням приходять до нашої Бібліотеки, де все налаштовано для сучасного, оперативного отримання інформаційних послуг:

- безкоштовний запис та читацький квиток;
- дистанційний запис до Бібліотеки та електронний читацький квиток, дозволяють розширити спектр онлайн послуг НІБУ;
- Електронний каталог на весь фонд забезпечує релевантний тематичний пошук, надає користувачам можливість зробити попереднє електронне замовлення документів з фонду для роботи в читальній залі;
- здійснюється копіювання документів на будь-які носії інформації, а також електронна доставка на замовлення віддалених користувачів;
- виконання різних за тематикою довідок та багато інших послуг, які роблять бібліотечний простір привабливим для широкого кола відвідувачів та онлайн користувачів.

За активної участі генерального директора Бібліотека виграла інституційну грантову підтримку від Українського культурного фонду на реалізацію гранту «Архів друкованих видань Всеукраїнської Академії Наук, 1919-1931 рр.» у 2020-2021 роках та успішно його реалізувала спільно з ТОВ «Цифрова Україна» https://nibu.kyiv.ua/projects/arh_druk_vuan/

У 2023 році осучаснено Електронну бібліотеку «Історична спадщина України», яка запрацювала на новому програмному забезпеченні з відкритим кодом «ОМЕКА S» та має вже 33 тематичні колекції <https://omeka.nibu.kyiv.ua/s/nibu/page/index>

Планово здійснюється оцифрування документів з фонду – цінних та рідкісних видань.

Бібліотека активно веде власні сторінки в соціальних мережах

Facebook (<https://www.facebook.com/historicallib>),

Telegram (<https://t.me/historicallib>),

Instagram (<https://www.instagram.com/historicallib>),

Viber

<https://invite.viber.com/?g2=AQBhfRXr8ot3Fk%2BRRjKjULnTYEqOdhELc76%2BwLdfZ6Z5nFglyBH1tXcwh0RtlBO0&lang=uk>

YouTube

(<https://www.youtube.com/channel/UCjybl8kD8qJ1X3doVudsNIQ>) .

Авторитет, багаторічна праця зі збереження і популяризації історико-культурної спадщини України, вагомий внесок у розвиток бібліотечної справи та професійна майстерність Алли Віталіївни визнані державою: вона нагороджена Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Почесною відзнакою Міністерства культури і туризму України, багатьма Почесними грамотами Міністерства культури України. У 2009 році за самовіддану працю, вагомі досягнення у професійній діяльності, Указом Президента України їй присвоєно Почесне звання «Заслужений працівник культури України».

У 2021 році нагороджена Орденом Княгині Ольги III ступеня

Шановна Алло Віталіївно! Колектив одностудців щиро бажає Вам міцного здоров'я, здійснення всіх Ваших планів та задумів.

Колектив Національної історичної бібліотеки України

Офіційні документи

1. **Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня Соборності України** [у т. ч. Скорохватової Алли Віталіївни - Генерального директора НІБУ - Орденом Княгині Ольги III ступеня] : Указ Президента України № 24/2021 від 22 січня 2021 року // Бібліотечна планета. - 2021. - №1(91). - С. 42

2. **Про відзначення державними нагородами України працівників бібліотечної справи** : Указ Президента України №766/2009 від 26 вересня 2009 року // Урядовий кур'єр. - 2009. - №189 : 14 жовт. - С. 7. ; Вісник Книжкової палати. - 2009. - № 9. - С. 4.

Про нагородження працівників ДІБ України: орденом «За заслуги» III ступеня - Кисельову В. П.- зав. відділу; Навроцьку В. Д. - заступника директора; Орденом Княгині Ольги III ступеня - Приліпко Т. А. - гол. бібліографа та присвоєння звання «Заслужений працівник культури України» Коваленко А. М., зав. відділу та Скорохатовій А. В. - виконуючому обов'язки директора Державної історичної бібліотеки України.

Історія бібліотеки

3. **Бібліотека, яка має минуле і майбутнє**: до 70-річчя заснування Державної історичної бібліотеки України (1939) / Національна парламентська бібліотека України ; уклад. О. Ф. Ботушанська [та ін.] // Календар знаменних і пам'ятних дат. - Київ : Книжкова палата України, 2009. - № 3. - С. 20-24.

4. **Національна історична бібліотека України** : путівник / Міністерство культури України, НІБУ ; підгот. С. І. Смілянець ; ред.: В. Д. Навроцька, І. Чеховська, К. Русановський ; відп. за вип. А. В. Скорохатова. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2012. - 36 с. : фот., іл.

5. **Виноградова, О. Б.**

Державна історична бібліотека України - перлина національної культури / О. Б. Виноградова, О. В. Михайлова, А. В. Скорохатова // Бібліотеки України загальнодержавного значення: історія і сучасність: Збірник статей. - Київ, 2007. - С. 114-131.

6. **Державна історична бібліотека України (1939–2009)** : бібліографічний покажчик / Міністерство культури і туризму України, Державна історична бібліотека України ; відп. за вип. А. В. Скорохатова, уклад.: В. П. Кисельова, Т. С. Кудласевич, О. В. Михайлова, ред. С. І.

Смілянець. - Київ : Арістей, 2009. - 128 с. : фот.

7. **Літопис Національної історичної бібліотеки України (1939-2014 рр.)** : до 75-річчя Історичної бібліотеки / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; упоряд. С. І. Смілянець, ред., відп. за вип. А. В. Скорохатова, ред. Т. С. Кудласевич, ред. О. В. Михайлова. - Київ : НІБУ, 2014. - 114 с. - Загол. обкл. : Літопис Історичної бібліотеки.

«Літопис Національної історичної бібліотеки України (1939-2014 рр.) містить відомості про події в житті книгозбірні за 75 років її існування.»

8. **Скорохатова А. В.**

Державна історична бібліотека України – національна скарбниця / А. В. Скорохатова // Україна в III тисячолітті. Традиції. Інновації. Інвестиції. Том 2 / Українська академія геральдики, товарного знаку та логотипу ; ред. рада: В. В. Болгов [та ін.]. – Київ, 2009. – С. 66-68.

9. **Скорохатова, А. В.**

Державна історична бібліотека України: сучасні тенденції / А. В. Скорохатова, В. Д. Навроцька // Державна історична бібліотека України: історія, сучасність, майбутнє: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, приуроченої до 70-річчя заснування Державної історичної бібліотеки України 24-25 вересня 2009 р. - Київ : Арістей, 2009. - С. 15-18.

10. **Скорохатова, А.**

Українська історія в книзі: [з історії Національної історичної бібліотеки України] / А. Скорохатова // Пам'ять століть : історичний науковий та літературний журнал. - 2010. - № 1-2. - С.7-14. - Історичній книгозбірні - 70.

Наукові конференції, семінари, наради

11. **Бібліотека. Люди. Війна. Втрати і звершення** : збірник тез і повідомлень Всеукраїнської науково-практичної конференції, 8 листопада 2023 р., м. Київ / Національна історична бібліотека України, Інститут історії України НАН України, Центр дослідження історико-культурної спадщини України, Національна спілка краєзнавців України, Київський національний університет культури і мистецтв, кафедра інформаційних технологій ; ред. кол.: А. Скорохатова (голова) [та ін.]. - Київ, 2023. - 394 с. - (VII Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

12. **Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України** : матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, 22 листопада 2011 р., м. Київ / Національна історична бібліотека України ; ред. кол.: А. В. Скорохатова [та ін.] ; ред. Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська. - Київ :

Видавничий дім «Вініченко», 2011. - 228 с. - (I Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

13. **Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України** : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 20 листопада 2013 р. / Національна історична бібліотека України, Національна спілка краєзнавців України, Київський національний університет культури і мистецтв ; наук. ред. О. П. Реєнт ; ред. кол.: А. В. Скорохватава [та ін.] ; ред.: Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська. - Київ, 2014. - 238 с. – (II Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

14. **Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України** : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 12 листопада 2015 р. / Національна історична бібліотека України, Національна спілка краєзнавців України, Київський національний університет культури і мистецтв ; ред. кол.: А. В. Скорохватава [та ін.] ; ред.: Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська. - Київ, 2015. - 271 с. – (III Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

15. **Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України** : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 2 листопада 2017 р. / Національна історична бібліотека України, Національна спілка краєзнавців України, Київський національний університет культури і мистецтв ; ред. кол.: А. В. Скорохватава [та ін.] ; ред.: Т. С. Кудласевич, М.А. Поліщук. - Київ, 2017. - 245 с. - (IV Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

16. **Державна історична бібліотека України: історія, сучасність, майбутнє** : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, приуроченої до 70-річчя заснування Державної історичної бібліотеки України 24-25 вересня 2009 р. / Національна історична бібліотека України ; ред. кол.: А. В. Скорохватава [та ін.] ; ред. В. П. Кисельова. - Київ : Арістей, 2009. - 276 с.

17. **Діяльність бібліотек у забезпеченні вивчення і популяризації історико-культурної спадщини регіонів: історія, сьогодення, перспективи** : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 4 листопада 2021 р. / Національна історична бібліотека України, Національна спілка краєзнавців України, Київський національний університет культури і мистецтв ; за заг. ред. О. П. Реєнта ; ред. кол.: А. В. Скорохватава [та ін.]. - Київ, 2021. - 303 с. - (Шості Краєзнавчі читання пам'яті академіка Петра Тронька).

18. **Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції до 75-річчя заснування Національної історичної бібліотеки України** (м. Київ,

2-3 жовтня 2014 р.) / Національна історична бібліотека України ; ред. кол. А. В. Скорохватава [та ін.] ; ред.: Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська. - Київ, 2014. - 186 с.

19. **Участь бібліотек у збереженні культурної спадщини та відновленні історичної пам'яті народу** : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 7 листоп. 2019 р. / Національна історична бібліотека України, Національна спілка краєзнавців України, Київський національний університет культури і мистецтв ; за заг. ред. О. П. Реєнта ; ред. кол.: А. В. Скорохватава [та ін.] ; ред. Т. С. Кудласевич. - Київ, 2019. - 435 с. - (П'яті Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

20. **Якість вищої освіти**: українська національна система та європейські практики : матеріали Міжнародної науково-теоретичної конференції (21-22 березня 2013 р.) / Національна академія керівних кадрів культури і мистецтв, Національна історична бібліотека України, Інститут вищої освіти НАПН України ; ред. кол.: В. Г. Чернець, С. А. Калашнікова, А. В. Скорохватава. - Київ, 2013. - 258 с.

Матеріали про семінари, конференції, наради

21. Милько В.

У Києві відбулися П'яті краєзнавчі читання пам'яті академіка Петра Тронька [Всеукраїнська науково-практична конференція «Участь бібліотек у збереженні культурної спадщини та відновленні історичної пам'яті народу», присвячена 80-річчю з часу заснування Історичної бібліотеки, Київ, 2019] / В. Милько ; Національна спілка краєзнавців України, [сайт]. – Режим доступу: <https://nsku.org.ua/?p=14607#more-14607> (дата перегляду: 23.12.2024).

Почесну Грамоту НСКУ отримали: Скорохватава Алла Віталіївна – генеральний директор НІБУ; Смілянець Світлана Іванівна – заступник генерального директора з наукової роботи НІБУ; Михайлова Ольга Володимирівна – завідувача науково-методичного відділу НІБУ.

Грамоту НСКУ отримали: Кисельова Валентина Павлівна – завідувача сектору науково-дослідної роботи науково-методичного відділу НІБУ; Волошінська Ніна Олександрівна – завідувача сектору краєзнавчої роботи науково-методичного відділу НІБУ.

22. Скорохватава А. В.

Краєзнавчі конференції – важливий напрям у діяльності Національної історичної бібліотеки України / А. В. Скорохватава // Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 2 листопада 2017 р. – Київ, 2017. - С. 7-11. - (IV Краєзнавчі читання пам'яті

Петра Тронька).

23. Скорохватава А. В.

Місія бібліотеки в контексті збереження історичної пам'яті народу України / А. В. Скорохватава // «Бібліотека. Наука. Комунікація. Актуальні питання збереження та інноваційного розвитку наукових бібліотек»: [програма Міжнародної наукової конференції, м. Київ, 3–5 жовтня 2023 р.]. - Київ, 2023. - С. 10.

Доповідь присвячена досвіду дистанційної роботи НІБУ в умовах карантинних обмежень та на фоні повномасштабного вторгнення рф у 2022 році. Висвітлено інформацію про електронні ресурси та бібліотечні сервіси книгозбірні.

24. Скорохватава А.

Місія Національної історичної бібліотеки України в контексті збереження історичної пам'яті українського народу / А. Скорохватава // Бібліотечний вісник. - 2023. - №4. - С. 76-79

25. Скорохватава А.

Семінар в Одесі : [Всеукраїнський семінар бібліотечних працівників «Краєзнавча діяльність бібліотек як складова формування національної самосвідомості», Одеса, 15-16 листопада 2006 р.] / А. Скорохватава // Культура і життя. - 2007. - № 4 (24 січ.). - С. 2.

Основні напрями діяльності Бібліотеки:

Обслуговування користувачів

26. Скорохватава А. В.

Стратегія одна - читач повинен повернутися в бібліотеку (до 75-річчя НІБ України) / А. В. Скорохватава // Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції до 75-річчя заснування Національної історичної бібліотеки України, (м. Київ, 2-3 жовтня 2014 р.). - Київ, 2014. - С. 138-142.

27. Скорохватава А. В.

Библиографическое и информационно-справочное обеспечение потребностей пользователей в Государственной исторической библиотеке Украины / А. В. Скорохватава // Наукова бібліотека: пріоритети розвитку та перспективи : Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції / Одеська державна наукова бібліотека ім. О. М. Горького, (Одеса, 24-25 вересня 2004 р.). - Одеса, 2006. - С. 214-216.

Діяльність відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг

28. **Бібліотека митрополита Флавіана** : (каталог книг з фонду відділу стародрукованих, рідкісних і цінних книг) / Національна історична бібліотека України ; упоряд. О. Марченко ; ред. С. Смілянець , Н. Хівренко, Н. Горська ; відп. за вип. А. Скорохатова ; вступ. ст. Н. Удод. – Київ : Видавничий дім «Вінченко», 2011. - 64 с.

29. **Бібліотека Павла Платоновича Потоцького** : каталог колекції Національної історичної бібліотеки України / Національна історична бібліотека України ; уклад., авт. вст. статті С. М. Смирнова ; ред.: Н. О. Волошінська, Н. О. Горська, С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохатова. - Київ, 2022. - 112 с.

Каталог містить бібліографічні описи видань з книгозбірні відомого колекціонера – військового, історика, громадського і культурного діяча, музеєзнавця, засновника унікальної історико-мистецької колекції «Музей України» Павла Платоновича Потоцького (1857–1938). Окремим додатком представлено бібліографію праць П. П. Потоцького з військової історії, краєзнавства та літературознавства, що зберігаються у фонді Національної історичної бібліотеки України. Для істориків, краєзнавців, книгознавців, біографістів, усіх, хто цікавиться минулим України.

30. **Видання воєнної доби 1941-1945 рр.** : каталог колекції відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг Національної історичної бібліотеки України / Міністерство культури України, НІБУ ; упоряд.: О. І. Марченко, С. А. Лещенко ; ред.: С. І. Смілянець, Н. Д. Хівренко ; відп. за вип. А. В. Скорохатова. - Київ, 2015. - 78 с. : фот., факс.

31. **Кириличні видання друкарні Києво-Печерської лаври** : каталог колекції Національної історичної бібліотеки України / Національна історична бібліотека України, Національний заповідник «Києво-Печерська лавра» ; упоряд. О. І. Марченко ; переднє слово К. К. Крайній ; відп. ред. А. В. Скорохатова ; ред.: С. І. Смілянець, С. М. Смирнова, Т. А. Приліпко. - Київ, 2022. - 84 с.

32. **Прижиттєві видання класиків української літератури XIX – початку XX ст.** : каталог колекції науково-дослідного відділу стародруків, цінних та рідкісних видань Національної історичної бібліотеки України / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад. Н. Д. Хівренко ; ред.: О. І. Марченко, С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохатова ; авт. передм. О. В. Романенко. - Київ, 2018. - 103 с. : іл., факс. - До 80-річчя Національної історичної бібліотеки України.

Соціокультурна діяльність

33. Скорохватава А.В.

Співпраця Національної історичної бібліотеки України із закладами науки, освіти та культури / А. В. Скорохватава, С. І. Смілянець // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. - Київ, 2017. - Вип. 45. - С. 96-103.

34. **Учений, людина, громадянин** : (До 90-річчя від дня народження П. Т. Тронька) : Каталог книжкової виставки / уклад.: С. Л. Газарянц, А. В. Скорохватава, Г. В. Єфіменко, Л. Г. Ширшова ; ред. О. І. Марченко. - Київ, 2005. - 21 с.

Науково-бібліографічна діяльність. Бібліографічні бази даних: карткові та електронні

35. Скорохватава А.

Краєзнавчий електронний мультиресурс «Історія міст і сіл України» : історичні передумови, концептуальні засади, стан реалізації / А. Скорохватава, О. Ісаєнко // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. - Київ, 2016. - Вип. 44. - С. 105-113.

Науково-допоміжні бібліографічні покажчики.

Поточні посібники

36. **Самійло Величко та його «Літопис»** [Електронний ресурс] : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; упоряд. К. Г. Таранюк-Русанівський ; ред. З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2020. - 8 с.

37. **Ніна Волошінська** : Біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: С. Смілянець, С. Смирнова, О. Михайлова ; ред. О. Михайлова ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2024. - 21 с. : фот. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 19).

38. **Воцевська Наталія Григорівна** : ілюстрована бібліографія / Міністерство культури України. Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; ред. І. В. Чеховська ; кер. проекту С. С. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2017. - [24] с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 10).

39. **Горська Наталя Олексіївна** : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад. С. М. Смирнова ; ред. С. І.

Смілянець ; відп. за вип. А. Скорохатова. - Київ, 2021. - 25 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 16).

40. **Епідемії в Україні: сторінки історії** : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; уклад. К. Г. Таранюк-Русанівський ; ред. З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохатова. - Київ, 2020. - 6 с.

41. **Єфіменко Галина Володимирівна** : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: С. І. Смілянець , А. І. Новицька ; відп. за вип. А. В. Скорохатова. - Київ, 2021. - 8 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 17).

42. **Історик Микола Петров** [Електронний ресурс] : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; упоряд. К. Г. Таранюк-Русанівський ; ред. З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохатова. - Київ, 2020. - 9 с. (4,54 МБ).

43. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2001 рік** / Міністерство культури і мистецтв України ; Державна історична бібліотека України ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна ; відп. за вип. О. Б. Виноградова. - Київ, 2004. - 581 с.

44. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2002 рік** / Державна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко [та ін.] ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ, 2005 - 616 с.

45. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2003 рік** / Державна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко, Н. Вощевська, О. Марченко ; ред. А. В. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ, 2006. - 497 с.

46. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2004 рік** / Державна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко, Н. Вощевська, О. Марченко ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ, 2006. - 612 с.

47. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2005 рік** / Державна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко, Н. Вощевська, О. Марченко ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. – Київ, 2007. - 560 с.

48. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2006 рік** / Державна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко, О. Марченко, Н. Вощевська ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ : Арістей, 2008. - 716 с.

49. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2007 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Т. А. Приліпко [та ін.] ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ : Арістей, 2009. - 756 с.

50. **Історія України** : Науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2008 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко [та ін.] ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2011 768 с.

51. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2009 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Т. А. Приліпко [та ін.] ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2011. - 644 с.

52. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2010 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Т. А. Приліпко [та ін.] ; ред. А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2012. - 616 с.

53. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2011 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Т. А. Приліпко [та ін.] ; ред.: А. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2013. - 644 с.

54. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2012 рік** / Національна історична бібліотека України, Інститут історії України НАН України ; упоряд. Т. А. Приліпко [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохатова, З. Х. Мусіна. - Київ, 2014 - 712 с.

55. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2013 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. Скорохатова, З. Х. Мусіна. - Київ, 2015. - 704 с.

56. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2014 рік** / Національна історична бібліотека України ; уклад. Н. Г. Вощевська ; упоряд.: Д. Г. Стегній [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохатова, З. Х. Мусіна. - Київ, 2016. - 650 с.

57. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2015 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Н. Г. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохатова, З. Мусіна. - Київ, 2017. - 652 с.

58. **Історія України** : науково-допоміжний бібліографічний покажчик за **2016 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохатова, З. Х. Мусіна. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2017. - 644 с.

59. **Історія України** : бібліографічний покажчик за **2017 рік** / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська, О. В. Литвин, Д. Г. Стегній, Т. А. Приліпко, К. Г. Таранюк-Русанівський ; наук. ред., вступ. ст. Г. Боряк ; ред.: А. В. Скорохватава, З. Х. Мусіна. - Київ : Видавничий дім «Вінченко», 2018. - 640 с.

60. **Історія України. 2018** : бібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохватава, З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ : Видавничий дім «Вінченко», 2019. - 576 с.

61. **Історія України. 2019** : бібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохватава, З. Х. Мусіна. - Київ, 2020. - 592 с.

62. **Історія України. 2020** : бібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохватава, З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ : Видавничий дім «Вінченко», 2021. - 565 с.

63. **Історія України. 2021** : бібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська [та ін.] ; ред.: А. В. Скорохватава, З. Х. Мусіна. - Київ, 2023. - 582 с.

64. **Історія України. 2022** : бібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: Н. Г. Вощевська, О. В. Литвин, З. Х. Мусіна ; ред.: А. В. Скорохватава, Д. Г. Стегній ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2024. - 588 с.

65. **Валентина Павлівна Кисельова** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад.: Т. С. Кудласевич, О. В. Михайлова ; ред. І. В. Чеховська ; кер. проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ : НІБУ, 2014. - 23 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 1).

66. **Комська Алла Миколаївна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад.: В. П. Кисельова, Т. С. Кудласевич ; ред. О. В. Михайлова ; кер. проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ : НІБУ, 2014. - 20 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 2).

67. **Кудласевич Тетяна Степанівна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова ; ред. І. В. Чеховська ; кер. проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ : НІБУ, 2014. - 20 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 4).

68. **В'ячеслав Липинський** – історик, державник, патріот (до 140-річчя від дня народження) : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: З. Мусіна , К. Русанівський ; ред. Д. Стегній ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2022. - 19 с.

69. **Макаренко Лерій Леонідович** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України. Національна історична бібліотека України ; уклад.: В. П. Кисельова, Т. С. Кудласевич, З. Х. Мусіна ; ред. О. В. Михайлова ; керівник проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2014. - [12] с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 6).

70. **Марченко Оксана Ігорівна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. В. Михайлова, Н. Д. Хівренко ; ред. Т. С. Кудласевич ; кер. проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ : НІБУ, 2014. - 12 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 5).

71. **Михайлова Ольга Володимирівна** : Біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України. Національна історична бібліотека України ; уклад.: В. П. Кисельова, Т. С. Кудласевич ; кер. проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2016. - [19] с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 8).

72. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. Житомирська область : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2022. - 52 с.

Національна історична бібліотека України продовжує проєкт «Міста і села України. Втрати воєнного часу». П'ятий випуск присвячений Житомирській області. Бібліографічний список містить бібліографічну та вебліографічну інформацію про населені пункти, зокрема, одні з найдавніших міст України Житомир, Коростень (давній древлянський Іскоростень) та Малин, інші старовинні поліські села та містечка, а також про об'єкти культурної спадщини, що постраждали внаслідок російської агресії.

73. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. **Київська область** : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2022. - 142 с.

74. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. **Миколаївська область** : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ,

2023. - 135 с.

75. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. **Сумська область** : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2022. - 21 с.

76. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. **Харківська область** : бібліографічний список. **Ч. 1 : м. Харків** / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2022. - 230 с.

77. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. **Харківська область** : бібліографічний список. **Ч. 2 : Харківщина** / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2022. - 109 с.

78. **Міста і села** України. Втрати воєнного часу. **Чернігівська область** : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; уклад. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2022. - 57 с.

79. **Мусіна Зейтуна Хамзяївна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; ред. І. В. Чеховська ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2017. - [16] с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 13).

80. **Навроцька Валентина Дмитрівна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; уклад.: В. П. Кисельова, Т. С. Кудласевич ; ред.: О. В. Михайлова, І. В. Чеховська ; кер. проекту С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ : НІБУ, 2014. - 12 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 3).

81. **«Он світич наш, він гріє і зоріє...»** : Микола Зеров [Електронний ресурс] : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; упоряд. К. Г. Таранюк-Русанівський ; ред. З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2020. - 8 с.

82. **Особистість в історії** : Матеріали до біобібліографії / Національна історична бібліотека України ; упоряд. К. Г. Таранюк-Русанівський ; ред. З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ : НІБУ, 2020. - 48 с.

Покажчик «Особистість в історії : матеріали до біобібліографії» підготовлено з нагоди відзначення на державному рівні у 2020 році ювілеїв видатних діячів України. Складається з трьох окремих списків

літератури, присвячених 350-річчю від дня народження козацького літописця **Самійла Величка**, 180-річчю від дня народження історика **Миколи Петрова** та 130-річчю від дня народження поета **Миколи Зерова**.

83. **Людмила Павличенко** - воїн, історик, громадянин : біобібліографічний покажчик до 100-річчя від дня народження / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Т. Приліпко, наук. ред., авт. передм. О. Є. Лисенко ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2016. - 68 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 7).

84. **Приліпко Тетяна Аркадіївна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України. Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; ред. І. В. Чеховська ; кер. проекту С. С. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2017. - 18 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 9).

85. **Світлана Смирнова** : бібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: С. І. Смілянець , О. В. Михайлова, Н. О. Горська ; ред. Н. О. Волошінська ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2024. - 23 с. - (Національна історична бібліотека України в особах. Вип. 18).

86. **Смілянець Світлана Іванівна** : біобібліографічний покажчик / Міністерство культури України. Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; ред. І. В. Чеховська ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2017. - [14] с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 12).

87. **Стегній Дарія Георгіївна** : біобібліографічна пам'ятка / Міністерство культури України. Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; ред. І. В. Чеховська ; кер. проекту С. С. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2017. - 1 арк. - (Національна історична бібліотека України в особах ; вип. 11)

88. **Дарія Стегній** : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; упоряд. Н. Волошінська ; ред. І. Однопозов ; відп. за вип. А. Скорохватова ; дизайн О. Михайлова. - Київ, 2024. - 19 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 21).

89. **Ірина Строкач** : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: С. Смілянець , О. Михайлова, Л. Величко ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2024. - 13 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 20).

90. **Сучасний дискурс Другої** світової війни у російській науковій літературі та публіцистиці : бібліографічний покажчик / Інститут історії

України НАН України, Національна історична бібліотека України ; упоряд. Д. Стегній, ред. З. Мусіна ; наук. ред., авт. передм. О. Лисенко ; наук. консультант Г. Боряк, відп. за вип. А. Скорохатова. - Київ, 2018. - 576 с.

91. **Петро Тронько** - історик-краєзнавець : каталог видань з фонду Національної історичної бібліотеки України / Національна історична бібліотека України ; уклад. Г. В. Єфіменко [та ін.] ; авт. передм. О. П. Реєнт ; наук. ред. Р. В. Маньковська ; ред.: С. І. Смілянець , З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. Скорохатова. - Київ, 2016. - 104 с.

92. **Україна. Історія творення** : бібліографічний список зі спеціалізованої бази даних НІБУ «Адміністративно-територіальний устрій. Історичний аспект» / Національна історична бібліотека України, веб-сайт ; підгот. М. Цінська ; ред.: О. Михайлова, Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохатова. - Київ, 2023. - 16 с.

Бібліографічний список присвячений відзначенню Дня Української Державності. Список сформований на основі джерел з бази даних НІБУ «Адміністративно-територіальний устрій. Історичний аспект», його мета привернути увагу суспільства, світової спільноти до славної та багатой тисячолітньої історії нашої держави, яка успадкувала принципи державотворення від киево-руських часів.

93. **Українські історики міжвоєнного періоду. 1918–1939.** Біобібліографія / Міністерство культури та стратегічних комунікацій України, Національна історична бібліотека України ; упоряд.: О. Литвин, З. Мусіна ; наук. ред. Г. Боряк ; наук. конс. О. Юркова ; ред.: Д. Стегній, І. Однопозов ; відп. за випуск А. Скорохатова. - Київ, 2024. - 768 с.

94. **Фіксація подій російсько-української війни** : аналітичний огляд діяльності обласних наукових універсальних бібліотек. **Вип. 1 : Бібліографічний аспект** / Національна історична бібліотека України, сайт ; підгот. М. Цінська ; ред.: Н. Волошінська, В. Кисельова, О. Михайлова ; відп. за вип. А. Скорохатова. - Київ, 2024. - 28 с.

Видання містить аналітичний огляд роботи обласних універсальних наукових бібліотек у напрямі фіксації, документування, систематизації подій російсько-української війни за період 2022-2023 рр. Перший випуск присвячено бібліографічним та методичним напрацюванням провідних регіональних бібліотек України. Також висвітлено досвід Національної історичної бібліотеки України та Київської обласної бібліотеки для дітей.

95. **Фіксація подій російсько-української війни** : аналітичний огляд діяльності обласних універсальних наукових бібліотек України за 2022-2023 рр. **Вип. 2 : Проектна діяльність та віртуальні ресурси: краєзнавчий аспект** / Національна історична бібліотека України ; підгот. М. Цінська ; ред. : В. Кисельова, І. Однопозов ; відп. за вип. А. Скорохатова. – Київ, 2024. - 35

с.

Видання містить аналітичний огляд проєктів та віртуальних ресурсів обласних універсальних наукових бібліотек України та Харківської державної наукової бібліотеки імені В. Г. Короленка, спрямованих на збереження пам'яті про події російсько-української війни у регіонах, психологічну та емоційну підтримку місцевого населення, вшанування пам'яті полеглих захисників.

96. Хівренко Ніна Дмитрівна : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: С. М. Смирнова, Н. О. Горська ; ред. О. І. Марченко ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2020. - 16 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 15).

97. Чорнобиль. 35 : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; упоряд. К. Г. Таранюк-Русанівський ; ред. З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2021. - 17 с.

Підготовлений до 35-х роковин Чорнобильської катастрофи бібліографічний список «Чорнобиль.35» містить описи документів, що висвітлюють хронологію події, спроби подолання наслідків аварії та спогади очевидців і ліквідаторів катастрофи. У виданні представлено літературу, що відображена в електронних ресурсах і бібліографічних покажчиках Національної історичної бібліотеки України.

98. Чорнобиль. 36 : бібліографічний список / Національна історична бібліотека України ; упоряд. К. Г. Русанівський ; ред.: Д. Г. Стегній, З. Х. Мусіна ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - 2-е вид., випр. і допов. - Київ, 2022. - 32 с.

Бібліографічний список «Чорнобиль.36» містить бібліографічну інформацію про спроби подолання наслідків аварії та спогади очевидців і ліквідаторів катастрофи. Цей випуск є продовженням видання «Чорнобиль.35», доповнений новими джерелами, насамперед про захоплення російськими окупантами ЧАЕС.

Ретроспективні посібники

99. Історична Шевченкіана : бібліографічний покажчик / Інститут історії України НАН України, Національна історична бібліотека України ; наук. ред., авт. вступ. статті Г. Боряк, упоряд.: Н. Вощевська, З. Мусіна, Т. Приліпко, Д. Стегній, К. Таранюк-Русанівський, О. В. Литвин, відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2016. - 576 с.

Бібліографічний покажчик «Історична Шевченкіана» є підсумком однойменного бібліографічного проєкту, започаткованого Національною історичною бібліотекою України (НІБУ), до 200-річчя від дня народження Тараса Шевченка.

Джерельну базу покажчика склали фонди і бібліографічні напрацювання

НІБУ та електронні ресурси Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського НАН України, Національної парламентської бібліотеки України, Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Наукової бібліотеки Національного університету «Києво-Могилянська академія», Науково-довідкової бібліотеки центральних державних архівів України, Національного музею Тараса Шевченка, Інституту літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України, Інституту історії України НАН України, джерела зарубіжної шевченкіани, у т. ч. електронної бібліотеки «Diasporiana».

100. Видання з автографами українських діячів науки і культури : каталог колекції науково-дослідного відділу стародруків, цінних та рідкісних видань Національної історичної бібліотеки України. **Вип. 1** / Національна історична бібліотека України ; уклад. Н. О. Горська ; ред.: О. І. Марченко, С. І. Смілянець, К. Г. Таранюк-Русанівський ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2018. - 416 с.

За підготовку цього видання у номінації «Джерела біографії» автори отримали диплом учасника Топ-10 Всеукраїнського бібліотечного «Біографічного рейтингу – 2018», який організував Інститут біографічних досліджень Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського.

101. Газетний фонд Національної історичної бібліотеки України, 1728–2007 : каталог колекції / Міністерство культури та інформаційної політики України, Національна історична бібліотека України ; упоряд. І. В. Масина, В. Ю. Дружинський, Н. О. Вербівська, В. А. Ленда, ред. С. Й. Забарова, Т. І. Спанчак ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2020. - 130 с.

102. Журнал «Основа: южно-русскій літературно-учений вестникъ». 1861-1862 : систематичний покажчик змісту / Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. Покропивна, М. Цінська ; ред.: О. Михайлова, С. Смирнова ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2023. - 156 с. : іл.

У бібліографічному покажчику розкривається зміст українського часопису «Основа: южно-русскій літературно-учений вестникъ», що виходив у 1861-1862 рр. за редакцією В. Білозерського та активної участі П. Куліша і М. Костомарова.

На сторінках журналу вперше порушувалися питання української національної ідентичності, самобутності українського народу, його мови, історії, освіти, культури й літератури. Видання розраховане на науковців, дослідників, спеціалістів різних галузей знань (істориків, етнографів, літературознавців, краєзнавців тощо), викладачів, студентів та усіх, хто цікавиться українською минувиною.

103. Краєзнавство: науковий журнал. 1927–2017 : систематичний

показчик змісту / Інститут історії України НАН України, Національна спілка краєзнавців України, Національна історична бібліотека України ; за заг. ред. О. Реєнта ; наук. ред. Р. Маньковська ; уклад. О. Михайлова ; ред.: В. Кисельова, І. Чеховська ; відп. за вип. А. Скорохватава ; коорд. проекту С. Смілянець. - Київ, 2019. - 400 с.

104. **Краєзнавчі бібліографічні посібники** бібліотек України 2001-2005 / Державна історична бібліотека України ; упоряд. О. В. Михайлова ; ред.: Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2007. – 103 с.

105. **Краєзнавчі бібліографічні посібники** бібліотек України 2011-2015 / Національна історична бібліотека України ; упоряд. О. В. Михайлова ; ред.: Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2017. - 156 с.

106. **Краєзнавчі бібліографічні посібники** бібліотек України 2016-2020 / Національна історична бібліотека України ; упоряд. О. В. Михайлова ; ред. В. П. Кисельова ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2021. - 240 с.

107. **Теорія, методика і практика** бібліотечного краєзнавства : бібліографічний показчик, (2007-2016) / Національна історична бібліотека України ; упоряд.: В. П. Кисельова, Т. С. Кудласевич ; ред. О. В. Михайлова. - Київ : НАКККіМ, 2017. - 192 с.

108. **Теорія, методика і практика** бібліотечного краєзнавства : бібліографічний показчик, (2017-2021) / Національна історична бібліотека України ; підгот. В. Кисельова ; ред. О. Михайлова ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2022. - 173 с.

Бібліографічний показчик містить інформацію про опубліковані у 2017-2021 роках книги, автореферати дисертацій, рецензії, статті з наукових збірників, періодичних та продовжуваних видань, що висвітлюють різні аспекти краєзнавчої бібліотечної діяльності.

109. **30 років Незалежності України** : наукове осмислення. Бібліографія / Міністерство культури та інформаційної політики України, Національна історична бібліотека України, Інститут історії України НАН України, Український інститут книги ; упоряд. Д. Г. Стегній ; ред. З. Х. Мусіна ; наук. ред., вступ. ст. : Г. В. Боряк, В. В. Головка ; дизайн і верстка К. Г. Русанівський ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2021. – 635 с. - (Знакові книги нашої Незалежності). - Видання підготовлене до 30-річчя Незалежності України за сприяння Міністерства культури та інформаційної політики України та Українського інституту книги.

Показчик хронологічно охоплює період від початку демократизації українського суспільства, так званої «перебудови», до теперішнього часу

і висвітлює важливі процеси розвитку держави. Має довідково-інформаційний характер.

Науково-дослідна і методична діяльність. Питання теорії, методики і практики історико-краєзнавчої діяльності бібліотек

110. Скорохватава А.В.

Основні напрями краєзнавчої діяльності Національної історичної бібліотеки України в умовах інформатизації / А. В. Скорохватава // Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України : III Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 12 листоп. 2015 р. - Київ, 2015. - С. 7-9.

Науково-дослідна робота в галузі краєзнавчої діяльності бібліотек

111. **Краєзнавча робота в бібліотеках України** : інформаційний бюлетень. **Вип. 18** / Міністерство культури і туризму України, Державна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова ; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ, 2007. – 90 с. : іл., табл.

Черговий 18-й випуск інформаційного бюлетеня містить підсумки моніторингу краєзнавчої бібліографічної діяльності регіональних бібліотек, проведеного Державною історичною бібліотекою України в 2007 році, а також рекомендації по створенню краєзнавчих бібліографічних ресурсів в програмному забезпеченні ІРБІС. Мета авторів – ознайомити бібліотечну громадськість з сучасним станом краєзнавчої бібліографії і основними тенденціями в її розвитку, надати методичну допомогу краєзнавчим структурним підрозділам ОУНБ в застосуванні комп'ютерних технологій для створення краєзнавчих бібліографічних баз даних та бібліографічних посібників.

112. **Краєзнавча робота в бібліотеках України** : інформаційний бюлетень. **Вип. 19** / Міністерство культури і туризму України, Державна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова, С. І. Смілянець ; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ, 2008. – 83 с. : табл.

Черговий 19-й випуск інформаційного бюлетеня містить «Примірну схему Зведеного систематичного краєзнавчого каталогу» та рекомендації по її застосуванню, а також підсумки моніторингу

краєзнавчої діяльності регіональних бібліотек, проведеного Державною історичною бібліотекою України в 2008 році. Результати цього дослідження розглядаються як підґрунття для розробки нового варіанту «Положення про краєзнавчу роботу бібліотек системи Міністерства культури і туризму України».

113. Краєзнавча робота в бібліотеках України [Електронний ресурс] : інформаційний бюлетень. **Вип. 20** / Міністерство культури і туризму України, Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова ; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ, 2009. – [37] с. : табл.

Містить результати обговорення проекту «Положення про краєзнавчу роботу бібліотек», проведеного серед провідних публічних бібліотек країни у 2009 р.

114. Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 22** / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова, І. В. Чеховська ; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ : Видавничий дім «Вініченко», 2011. – 150 с.

Містить результати наукового дослідження «Повнотекстові краєзнавчі документи на сайтах регіональних бібліотек України», проведеного фахівцями Національної історичної бібліотеки України у 2011 році.

115. Краєзнавча робота в бібліотеках України [Електронний ресурс] : інформаційний бюлетень. **Вип. 23** / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова, І. В. Чеховська ; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ, 2012. – 125 с. : табл.

Містить основні результати наукового дослідження «Компонентний склад краєзнавчого контенту веб-сторінок регіональних бібліотек», яке здійснили фахівці Національної історичної бібліотеки України в 2012 р.

116. Краєзнавча робота в бібліотеках України [Електронний ресурс] : інформаційний бюлетень. **Вип. 24** / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова ; ред. І. В. Чеховська ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. – Київ, 2013. – 50 с. : табл.

Містить основні результати наукового дослідження «Документи мовами національних меншин в краєзнавчій діяльності бібліотек», яке здійснено фахівцями Національної історичної бібліотеки України в 2013 р.

117. Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 25** / Міністерство культури України, Національна історична

бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова, І. В. Чеховська; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2014 – [156] с. : табл.

25-й випуск інформаційного бюлетеня вміщує матеріали наукового дослідження за темою «Сучасні тенденції в краєзнавчій діяльності регіональних бібліотек в контексті впровадження рекомендацій попередніх досліджень Національної історичної бібліотеки України».

118.Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 26** / Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова, І. В. Чеховська ; ред. Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2015. - 188 с.; табл.; діагр.

Вміщено основні результати наукового дослідження стану висвітлення бібліографічної інформації про міста і села регіонів в електронних каталогах та краєзнавчих базах даних Дніпропетровської, Миколаївської та Тернопільської ОУНБ.

119.Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 27** / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Михайлова ; ред. Т. С. Кудласевич, І. В. Чеховська ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2016. - 134 с.

120.Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 28** / Міністерство культури України, Національна історична бібліотека України ; підготували: В. П. Кисельова, М. А. Поліщук, І. В. Чеховська ; ред. О. В. Михайлова ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2017. - 98 с.

121.Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 29** / Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, І. В. Чеховська ; ред. О. В. Михайлова ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2018. - 155 с.

29-й випуск інформаційного бюлетеня «Краєзнавча робота в бібліотеках України» містить результати наукового дослідження «Сучасні бібліотечні проекти з краєзнавства: стан реалізації та перспективи розвитку». За підсумками дослідження узагальнено основні здобутки регіональних бібліотек у проектній роботі в краєзнавчому напрямі та надані рекомендації щодо її удосконалення.

122.Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 30** : Сучасна організаційна структура і кадрове забезпечення краєзнавчої діяльності в регіональних бібліотеках України / Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Покропивна ; ред. О. В. Михайлова ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ,

2019. - 84 с. : кол. іл.

30-й випуск інформаційного бюлетеня містить результати наукового дослідження сучасної організаційної структури та кадрового забезпечення краєзнавчої діяльності у регіональних бібліотеках України. За підсумками дослідження визначено сучасні тенденції в організації краєзнавчої діяльності регіональних бібліотек, розкрито проблеми, що потребують термінового вирішення та шляхи оптимізації краєзнавчої роботи в контексті інноваційного розвитку бібліотек.

123. Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 31** : Біобібліографічні ресурси регіональних бібліотек України у системі інформаційного забезпечення біографічних досліджень про видатних діячів краю: сучасний стан, тенденції / Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Покропивна ; ред. О. В. Михайлова ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2020. - 177 с.

31-й випуск інформаційного бюлетеня містить результати наукового дослідження сучасного стану та тенденцій розвитку бібліографічних ресурсів краєзнавчої біографістики у регіональних бібліотеках України. За підсумками дослідження окреслено сучасні тенденції в організації краєзнавчого біобібліографічного репертуару регіональних бібліотек та сформульовано рекомендації з оптимізації інформаційно-бібліографічного забезпечення біографічних досліджень про видатних діячів краю.

124. Краєзнавча робота в бібліотеках України : Інформаційний бюлетень. **Вип. 32** : Краєзнавчі ресурси бібліотек України як підґрунтя для розвитку місцевого туризму / Національна історична бібліотека України ; підгот.: В. П. Кисельова, О. В. Покропивна ; ред. О. В. Михайлова ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2021. - 111 с.

32-й випуск інформаційного бюлетеня містить основні результати наукового дослідження «Краєзнавчі ресурси бібліотек України як підґрунтя для розвитку місцевого туризму».

125. Краєзнавча робота в бібліотеках України : інформаційний бюлетень. **Вип. 33** : Теорія, методика і практика бібліотечного краєзнавства (2017-2021 рр.) : експрес-дослідження інформаційного потоку / Національна історична бібліотека України ; підгот. В. Кисельова ; ред. О. Михайлова ; відп. за випуск А. Скорохватава. - Київ, 2022. - 42 с. : табл., діагр.

Цей випуск містить аналіз фахового потоку видань і публікацій за 2017-2021 рр., здійснений на основі відомостей зі спеціалізованої електронної бази даних «Теорія, методика і практика бібліотечного краєзнавства», яка є підґрунтям для здійснення науково-дослідної та організаційно-методичної роботи Національної історичної бібліотеки України, спрямованої на розробку теоретико-методологічних і прикладних засад бібліотечного краєзнавства, узагальнення та поширення кращого досвіду краєзнавчої бібліотечної діяльності.

126. **Краєзнавча робота в бібліотеках України** : інформаційний бюлетень. **Вип. 34** : Методичне забезпечення краєзнавчої діяльності бібліотек України: сучасні напрями та форми / Національна історична бібліотека України ; підгот. В. Кисельова ; ред. О. Михайлова ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2023. - 44 с.

127. 34-й випуск інформаційного бюлетеня «Краєзнавча робота в бібліотеках України» містить основні результати дослідження методичного забезпечення краєзнавчої діяльності бібліотек України в сучасний період. Матеріали бюлетеня адресовані бібліотечним працівникам регіональних книгозбірень України, науковцям, викладачам та студентам вищих навчальних закладів.

128. **Краєзнавча робота в бібліотеках України** : інформаційний бюлетень. **Вип. 35** / Міністерство культури та стратегічних комунікацій, Національна історична бібліотека України ; упоряд. та ред. М. Цінська ; наук. ред. Н. О. Волошінська ; відп. за вип. А. В. Скорохватова. - Київ, 2024. - 189 с.

35-й випуск інформаційного бюлетеня «Краєзнавча робота в бібліотеках України» об'єднує досвід бібліотек з усієї країни, відображаючи широкий спектр їхньої роботи – від історії краєзнавчої діяльності регіональних бібліотек та організації краєзнавчих клубів до інноваційних підходів у популяризації сучасних інформаційних краєзнавчих продуктів.

Бюлетень також вміщує матеріали круглого столу «Сила бібліотек: збереження локальної історії у контексті сучасних подій». Публікації цього розділу висвітлюють різні методи та підходи у підготовці літописів бібліотек та досвід збереження локальної історії під час російсько-української війни.

129. **Скорохватова А.**

Моніторинг розвитку краєзнавчої бібліотечної діяльності в умовах формування електронного інформаційного середовища / А. Скорохватова // Сучасний читач і бібліотека: збірник матеріалів круглого столу, 15-18 верес. 2008 р., м. Сімферополь. - Київ, 2008. - С. 74-79.

130. **Огляд краєзнавчої роботи** регіональних бібліотек України під час дії воєнного стану (24.02 - 30.02.2022) / Національна історична бібліотека України ; підгот. О. Покропивна ; ред.: О. Михайлова, Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватова. - Київ, 2022. - 11 с.

Видання містить короткий огляд краєзнавчої роботи провідних регіональних книгозбірень України за період з 24 лютого по 30 квітня 2022 року, який свідчить, що навіть в ці складні часи, бібліотеки сумлінно виконують свої функції — інформаційну та просвітницьку, приділяючи особливу увагу патріотичному вихованню.

Організаційно-методична робота з бібліотечного краєзнавства

131. **Методичні рекомендації** зі створення видавничого індексу для бібліографічних посібників / Національна історична бібліотека України ; підгот. О. Михайлова ; ред. Н. Волошінська ; відп. за вип. А. Скорохватава. - Київ, 2023. - 69 с.

Методичні рекомендації містять відомості про призначення «Видавничого індексу», його складові частини, правила та вимоги, а також покрокову інструкцію з його створення. Рекомендації розраховані на бібліографів-практиків, які займаються укладанням бібліографічних посібників за допомогою АБІС, а також студентів профільних навчальних закладів.

132. **Науково-методичні рекомендації** з виявлення, відбору та опрацювання краєзнавчих документів для бази даних «Історія міст і сіл України» / Національна історична бібліотека України ; підгот. Н. О. Волошінська ; ред.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - 2-е вид., випр. і допов. - Київ, 2020. - 96 с.

133. **Науково-методичні рекомендації** з опрацювання документів для електронного ресурсу «Адміністративно-територіальний устрій України. Зміни і доповнення». Додаток : Адміністративні одиниці станом на 01.01.2021 / Національна історична бібліотека України ; підгот.: Н. О. Волошінська, О. В. Михайлова. - Київ, 2021. - 15 с. : табл.

134. **Науково-методичні рекомендації** з виявлення, відбору та опрацювання краєзнавчих документів для бази даних «Історія міст і сіл України». Додаток 1 : Географічні назви (станом на 01.01.2021) / Національна історична бібліотека України ; підгот.: Н. О. Волошінська, О. В. Михайлова ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - 2-е вид., випр. і допов. - Київ, 2021. - 12 с.

135. **Науково-методичні рекомендації** з опрацювання документів для електронного ресурсу «Адміністративно-територіальний устрій України. Зміни і доповнення» / Національна історична бібліотека України ; підгот. Н. О. Волошінська ; ред.: О. В. Михайлова, С. І. Смілянець ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Київ, 2019. - 20 с.

136. **Науково-методичні рекомендації** з опрацювання документів для електронного ресурсу «Адміністративно-територіальний устрій України. Зміни і доповнення» / Національна історична бібліотека України ; підгот. Н. О. Волошінська ; ред.: О. В. Михайлова, Т. С. Кудласевич ; відп. за вип. А. В. Скорохватава. - Вид. 2-ге, випр. і допов. - Київ, 2019. - 87 с. : табл.

137. Скорохватава А.В.

Концепція бібліотечно-культурологічного зведеного інтегрованого краєзнавчого електронного мультиресурсу «Історія міст і сіл України» / А. В. Скорохватава, О. О. Ісаєнко // Бібліотека. Наука. Комунікація : матеріали Міжнародної наукової конференції (Київ, 6-8 жовт. 2015 р.) : в 2 ч. Ч. 1. - Київ : НБУВ, 2015. - С. 118-122.

138. Скорохватава А.В.

Методична діяльність Національної історичної бібліотеки України в умовах реформування бібліотечної галузі [Електронний ресурс] / А. В. Скорохватава ; Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. К. А. Тімірязєва // Бібліотека в умовах сучасності і конструювання майбутнього: матеріали науково-практичної конференції до 110-ї річниці заснування Вінницької ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва, м. Вінниця, 12 верес. 2017 р. - Вінниця, 2017. – Режим доступу: https://library.vn.ua/Konf2017/text/2017_33.doc.

139. Буклет-програма XXIII Всеукраїнського конкурсу читців імені Тараса Шевченка, м. Київ, 12-16 трав. 2014 р. / Міністерство культури України, Український центр культурних досліджень. - Київ, 2014. - 66 с. : фот. кол.

С. 3: Вітальне слово співголови оргкомітету Конкурсу Скорохватавої А.В. - генерального директора НІБУ, Заслуженого працівника культури України.

Публікації про Аллу Віталіївну СКОРОХВАТОВУ

140. **Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня СКОРОХВАТОВУ** Аллу Віталіївну - генерального директора Національної історичної бібліотеки України, м.Київ // Указ Президента України №24/2021 «Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня Соборності України». – Режим доступу: <https://www.president.gov.ua/documents/242021-36373> - Дата публікації: 22.01.2021. – Дата перегляду: 25.01.2024.

141. **Скорухатова Алла Віталіївна** : біобібліографічний покажчик / Національна історична бібліотека України ; уклад.: О. Михайлова, Т. Кудласевич ; ред. І. Чеховська ; відп. за вип. С. Смілянець. - Київ, 2018. - 22 с. - (Національна історична бібліотека України в особах ; Вип. 14).

142. **Смілянець С. І.**

Бібліотека на все життя [про генерального директора НІБУ А. В. Скорухатову] / С. І. Смілянець // Вісник Книжкової палати. - 2018. - №3. - С. 51-52.

143. **VI з'їзд Національної спілки краєзнавців України** (23 січня 2017 року) : матеріали та документи / голов. ред. О. П. Реєнт ; упоряд.: В. І. Дмитрук, Р. В. Маньковська, В. І. Милько. - Київ, 2018. - 269 с.

Про нагородження у 2015 році бібліотечних працівників Національної історичної бібліотеки України - присвоєння звання «Почесний краєзнавець України» Генеральному директору НІБУ Скорухатовій Аллі Віталіївні (2015 р.) - с. 165 та заст. Ген. директора з наук. роботи НІБУ Смілянець Світлані Іванівні (2014 р.) – с. 162; вручення Грамоти НСКУ Єфіменко Галині Володимирівні - зав. відділу довідково-бібліографічної роботи (2014 р.) - с. 174 та Смілянець Світлані Іванівні - заст. генерального директора з наукової роботи (2015 р.) - с. 181.

Фотоархів





Указ Президента України

Про надання Державній історичній бібліотеці України
статусу національної

Ураховуючи вагомий внесок Державної історичної бібліотеки України у розвиток бібліотечної справи, наукове вивчення, збереження та популяризацію рукописних і друкованих пам'яток культури, її активну міжнародну діяльність, **п о с т а н о в л я ю:**

Надати Державній історичній бібліотеці України статус національної і надалі іменувати її – Національна історична бібліотека України.



Президент України

В.ЮЩЕНКО

30 вересня 2009 року

№ 780/2009











З Повагою і вдячністю за все що зроблено Вами!
Колектив Національної історичної бібліотеки України.

31 грудня 2024 року.

